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Második évfolyamába lépett az Afrika Tanulmányok, s ezt az 
egész hazai afrikanisztika számára örvendetes fejleményt 
a kontinens legbefolyásosabb országának, a Dél-afrikai 
Köztársaságnak szentelt számmal ünnepeljük. Nem kívá-

nunk persze senkit megsérteni ezzel a fenti sommás megállapítással, 
aki Ghánával, Kongóval, Angolával, vagy akár csak a kis Gambiával 
foglalkozik behatóbban, vagy egyszerűen csak oda kötik élmények, 
barátságok, annak persze „saját” országa a legfontosabb. Afrika óriási 
kontinens, Európánál háromszor nagyobb, 54 országot foglal magába, 
ám a legek terén nem is olyan nagy a választék. Nigéria a legnépesebb, 
Szudán kiterjedésre a legnagyobb, a többi mutató esetében azonban 
rendre a Dél-afrikai Köztársaságot találjuk az élen. Messze a dél-
afrikai gazdaság a legnagyobb a kontinensen, az ország ipara szinte 
ugyanannyi értéket állít elő, mint a többi 53 országé együttvéve, itt van 
a legtöbb internetező, a legtöbb bankautomata, a legtöbb és legjobb út, 
vasút, légikikötő, s folytathatnánk még a sort akár oldalakon keresztül. 
Amit szeretnék kiemelni, az a jövő szempontjából fontos, a legtöbb és 
kimagaslóan legjobb egyetemek is ebben az országban vannak, sőt 
ezek közül az intézmények közül többet is világszínvonalúnak tartanak. 
Ez igen bíztató, főleg, ha hozzátesszük, hogy a déli féltekén dolgozó, 
PhD-val rendelkező tudományos kutatók fele ebben az országban dol-
gozik. Nem véletlen tehát, hogy Afrikán belülről, de a szélesebb világból 
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is megkülönböztetett figyelem irányul az ország felé, s az aktuális kons-
tellációknak megfelelően hol mentőövként, hol az afrikai fejlődés ková-
szaként határozzák meg Dél-Afrikát. Az ország különleges szerepére 
elemzők sora hívta fel már a 20. században is a figyelmet. A nagyha-
talmak ezt a felismerést már réges-régen átültették diplomáciai, gazda-
sági gyakorlatukba. Elég utalni itt arra, hogy az Európai Unió egyedül a 
Dél-afrikai Köztársasággal kötött kétoldalú egyezményt, egyébként csak 
államok közösségeivel. Nekünk magyaroknak is kiemelkedően fontos 
Dél-Afrika. A kontinenssel lebonyolított kereskedelmünknek jelenleg fele 
esik erre az országra, Afrikában itt él a legtöbb magyar, s Kenya, Nigéria 
mellet egyedül itt működik a szubszaharai térségben nagykövetségünk, 
illetve Angola, Nigéria mellett egyedül a Dél-afrikai Köztársaság tart 
fenn hazánkban nagykövetséget a régióból. Ami azonban még ennél is 
sokkal fontosabb, Dél-Afrika az ott felhalmozott tudás, az infrastruktúra, 
s egyszerűen a földrajzi közelség okán igazi ugródeszka Fekete-Afrika 
egészéhez, legyen szó néprajzi kutatásokról, vagy befektetést igénylő 
közös vállalkozásokról, egész Földünk számára fontos közös kutatá-
sokról. E néhány sorral remélhetőleg sikerült felkelteni az érdeklődést e 
leírhatatlanul gyönyörű, érdekes, ellentmondásoktól sem mentes ország 
iránt, amely magát nem véletlenül határozza meg ekképpen: „A világ 
egy országban”.  

Lectori salutem!
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